
 Протокол
№ 

гр. София,    29.10.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Първо отделение 43 състав,  в 
публично заседание на 29.10.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Весела Цанкова

 
 
при участието на секретаря Десислава В Симеонова, като  разгледа  дело 
номер 8619 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе 
взе предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбата на чл.142, ал.1 ГПК, вр.чл.144 АПК на именното 
повикване в      10:20      часа се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. Р. Х.    – редовно призован, явява се лично и се представлява от адв.И., с 
пълномощно от днес. 
ОТВЕТНИКЪТ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ДАБ ПРИ МС –        редовно призован, се представлява от 
юрк. К. , с пълномощно от днес.
СГП – редовно уведомена, не изпраща представител.
ПРЕВОДАЧЪТ И. З. – редовно уведомена, се явява лично. 
СЪДЪТ СНЕМА самоличността на преводача:
И. З. – 59 годишна, българин, български гражданин, неосъждана, без дела и родство със страните, 
предупреден за наказателната отговорност по чл.290, ал.2 от НК, обеща да даде верен превод.
СЪДЪТ НАЗНАЧАВА    И. Златарова за преводач. 
ПРЕВОДАЧЪТ    И. З. – извършва превод за случващото се в съдебната зала на    А. Р. Х. 
СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.
СЪДЪТ счита, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото и

ОПРЕДЕЛИ:
                      ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО.
ДОКЛАДВА постъпилата жалба.
ДОКЛАДВА представената административна преписка.
Адв. И. – Поддържам жалбата. Моля да се приеме административната преписка в цялост. Във 
връзка  с  изразените  констатации  от  страна  на  административния  орган  за  недостоверната 
бежанска история представям и моля да приемете    съдебнопсихиатрична консултация, с препис 
за другата страна, която е изготвена по реда на Наредба № 23/94 г. и е със стойност на експертиза, 
в която на база проведени консултации и експертно изследване от съдебен психиатър-сексолог е 



установено,  че  жалбоподателят  е  с  хомосексуална  ориентация  и  страда  от  депресивно 
разстройство.      Диагностициран  е  със  заболяване      по  международния  класификатор  на 
болестите.    Извършено е и експертно изследване.    Моля ответника да даде становище дали се 
приема  за  безспорна  сексуалната  ориентация  на  жалбоподателя.  Диагнозата  е  посочена  в 
заключението. Представям превод от Иранския наказателен кодекс, в частта, в която са уредени 
въпросите  и  наказанията  свързани  с  престъпление  хомосексуализъм  в  И.,  видно  от  което  се 
налага смъртно наказание.    В случай, че ответникът има против приемането му, моля да бъде 
задължен да извади справка, в която да бъдат преведи тези членове от Наказателния кодекс на И., 
които касаят отношението на властите и наказанията, налагани изцяло на лицата.  Представям 
извадка от актуалното ръководство на Агенция на Европейския съюз в областта на убежището, в 
частта,     която третира рисковете, които са свързани за лица с хомосексуална ориентация. Ако 
ответникът има възражения по приемането, моля да се задължи да представи цялото ръководство 
в превод на български език. Държавите-членки на ЕС са длъжни да съобразяват обстановката в 
страните по произход именно с ръководствата на Агенцията на Европейския съюз в областта на 
убежището.    Представям две решения на СЕС. Едното, което е известно като X, Y и Z, в което е 
посочено,  че  лицата  с  хомосексуална  ориентация  представляват  лица,  принадлежащи  към 
определена социална група. СЕС счита, че хомосексуалните лиза са лица, които принадлежат към 
определена  социална  група.  Ответникът  е  посочил,  че  той  ако  се  прикрива  няма  да  има 
проблеми.В това решение е посочено, че държавите – членки на ЕС не трябва да очакват, че 
лицата, принадлежащи към определена социална група трябва    да прикриват своята същност, за 
да избегнат преследване.     Предвид заявеното от административния орган, че И. не извършвал 
екзекуции, представям актуална статия от 22.09.25 г. в която се посочва, че    И. е екзекутирал над 
1000 души за ден,    поради много различни причини. Поради факта, че административният орган 
е посочил, че самият факт, че моят доверител бил заплашен от семейството си, моля да имате 
предвид  една  статия,  от  която  е  видно  какво  е  да  си  гей  в  И..  Семейството  му  може  да  го 
екзекутира. Той не може да потърси закрила и от държавните власти. Представям за сведение на 
съда решение на ВАС по идентичен казус. Доверителят ми след като е бил хванат от семейството 
си е напуснал страната.    
Не  е  имал  време  да  организира  издаването  на  паспорт.  Тръгнал  е  незабавно.  В  случай,  че 
българската държава му предостави статут    на бежанец, той има право да кандидатства за виза. 
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ/лично чрез преводача/  – Аз никога не съм имал паспорт и няма как да 
кандидатствам за виза. Аз по време на беседата с лекаря обясних, че не съм отбил военната си 
служба и не можех да продължа образованието си. Законът в И. е такъв, че мъже, които не са 
отбили военна служба, нямат право да получат паспорт. Присъединявам се към всичко казано от 
моя  адвокат.  Моля  да  ми  повярвате,  че  в  родината  ми  съм  бил  подложен  на  преследване, 
действително изпитвах силен страх за живото си и това беше причината да избягам. Искам да 
живея в свободна и    спокойна страна, в която да не бъда притесняван    с оглед сексуалната си  
ориентация. 
Юрк. К. – Оспорвам жалбата. Да се приеме административна преписка. В момента не мога да 
изразя становище, предвид обема на представените документи. Моля да ми дадете възможност. 
Моля жалбоподателят да обясни как точно е бил преследван.    
ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ/лично  чрез  преводача/  –  Аз  много  подробно  съм  обяснил  по  време  на 
интервюто,  че получих съобщение от един мой колега,  което гласеше,  че тайните служби ме 
издирват, защото са разбрали за моята ориентация. Много бързо организирах бягството си.    Не 
им дадох възможност да ме задържат. 
СЪДЪТ, по доказателствата,



ОПРЕДЕЛИ:
ПРИЕМА И ПРИЛАГА към делото представените с административната преписка и в днешното 
съдебно  заседание  писмени  доказателства  от  страна  на  процесуалния  представител  на 
жалбоподателя и от страна на процесуалния представител на ответника.
ПРЕДОСТАВЯ ВЪЗМОЖНОСТ на процесуалния представител на ответника да изрази становище 
по представените и приетите в днешното съдебно заседание писмени доказателства в срок до 
следващото съдебно заседание. 
СЪДЪТ счете, че делото не е изяснено от фактическа страна и за събиране на доказателства

ОПРЕДЕЛИ:
ОТЛАГА И НАСРОЧВА същото за 10.12.2025 г. от 12:00 часа, за когато страните да се считат за 
редовно уведомени от днес.

На преводача да се изплати възнаграждение за извършения превод в днешното съдебно заседание 
в размер на 70,00    лв., платими от бюджета на съда.
ИЗДАДЕ СЕ РКО.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в    10:41 часа.

С Ъ Д И Я:

СЕКРЕТАР:
 


